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MADEN MÜHENDİSLİĞİ BÖLÜMÜ

MADEN MÜHENDİSLİĞİ UYGULAMALARI DERSİ
PROJE YÖNERGESİ
A. GENEL KURALLAR 
A.1. Maden Mühendisliği Bölümü öğrencileri mezuniyete hak kazanabilmek için; zorunlu / seçmeli dersler öncelikli olmak üzere, 60 iş günü staj çalışmasını ve “Maden Mühendisliği Uygulamaları” dersini başarıyla tamamlamaları gerekmektedir. 
A.2. Maden Mühendisliği Uygulamaları, öğrencinin lisans öğreniminde aldığı teorik ve pratik bilgileri uygulayabildiği ve analitik düşünme yetisini bitirme tezine yansıttığını gösteren çalışmadır. Öğrenci kendisine verilen araştırma konusunda Danışman hocasının kontrolü ve denetimi altında veri toplar, gerekli bilgi birikimini sağlar ve şayet deneysel bir çalışmaysa laboratuvar ölçekte uygulama yapar. 
A.3. Öğrencilerin Maden Mühendisliği Uygulamaları dersi kapsamında proje alabilmeleri için ön koşul; 
1) İlk dört yarıyılda bulunan derslerin tamamını vermiş olmak,

2) 5. ve 6. yarıyılda bulunan derslerin tamamını almış ve final sınavına girme hakkı kazanmış olmak,

3) 7. yarıyıldan bütün dersleri alabilir durumda olmaktır.

A.4. MAD 411 Maden Mühendisliği Uygulamaları dersi yıllık olup proje, öğrencinin 7. veya 8. yarıyıl başında ders kayıt formunda MAD 411 Maden Mühendisliği Uygulamaları (Bahar-428; Güz-427 optik kodlu) dersini seçmesinden sonra resmiyet kazanır. 
A.5. Öğrenci Güz-Bahar veya Bahar-Güz olmak üzere iki dönem uygulama projesi almak zorundadır. Dersin alındığı ilk dönemde öğrenci danışmanı tarafından değerlendirilir. Dersini takip ediyor ve başarılı ise, ilk dönem not olarak Devam Ediyor (DV) verilir; eğer Danışmanı tarafından yetersiz görülürse ve/veya Maden Mühendisliği Uygulamaları dersi sınavından geçer not alamaz ise öğrenciye Yetersiz (YZ) notu verilir ve öğrenci geçer not alana kadar YZ notu ile değerlendirilir. Geçer not aldığı taktirde, aldığı not her iki döneme de yansıtılır.

A.6. Maden Mühendisliği Uygulamaları dersi sınavı hem Güz hem de Bahar yarıyılında yapılır.
B. PROJENİN ALINMASI
B.1. Ön koşulu yerine getiren ve proje almak isteyen öğrenciler, Güz dönemi başında Bölüm Başkanlığınca belirlenen kurallar çerçevesinde Maden Mühendisliği Uygulamaları dersine başvurur. Bu başvuru için Bölüm Panosunda ilan edilen tarihler dikkate alınacaktır. Söz konusu tarihler dışında yapılan başvurular kesinlikle değerlendirmeye alınmayacaktır.
B.2. Maden Mühendisliği Uygulamaları dersinin çeşitli projeler adı altında yürütülebilme imkanı vardır (TÜBİTAK 2209, vb.). Bu tür projelerin de gerçekleşmesine imkan sağlamak adına, öğretim üyesi-öğrenci ikili anlaşmasıyla öğretim üyesinin çalıştıracağı öğrencileri seçebilme hakkının olması uygun görülmüştür. Dolayısıyla III. Sınıfın başından itibaren hem öğretim üyesi hem öğrenciler bu hakkı kullanarak, ortak bir dilekçeyle Bölüm Başkanlığına başvurdukları taktirde, Bölüm Başkanı’nın onayı ile öğrenci danışmanı atanmış olacaktır.
B.3. Maden Mühendisliği Uygulamaları dersi kapsamında öğretim üyesi-öğrenci ikili anlaşmaları haricinde, geriye kalan öğrencilere danışman seçimi için 3 tercih yapma hakkı tanınmaktadır.
B.4. Geçerli bir mazereti nedeniyle başvuramayan öğrenciler, başvuru süresinin bitimininden sonra en fazla 1 (bir) hafta içinde başvurdukları taktirde, ancak Bölüm Başkanlığı’nın onayı ile Proje alabilirler.
B.5.  B.2. maddesi de göz önüne alınarak, dönem başlarında Maden Mühendisliği Uygulamaları dersini alan öğrenciler, bölüm öğretim üyelerine eşit şekilde (öğrencilerin tercihleri ve genel not ortalamaları da dikkate alınarak) dağıtılır ve atanan danışmanların önceki dönemlerden kalan öğrenci sayıları yeni dönem danışman atamasında göz önüne alınmaz.

B.6. Aynı tez konusu birden fazla öğrenciye verilmez.

B.7. Dağıtımın tamamlanarak sonuçların ilan edilmesini müteakip Danışman değiştirilmesi söz konusu değildir. Özel hallerde (Danışman öğretim üyesinin ayrılması vb.) Bölüm Başkanlığı yeni bir Danışman öğretim üyesi belirler.
C. PROJENİN HAZIRLANMASI VE TESLİMİ 
C.1. Maden Mühendisliği Uygulamaları dersi kapsamında alınan proje, Proje Yazım Kılavuzunda belirtilen kurallara uygun olarak hazırlanır. Proje Yazım Kılavuzu, http://maden.aku.edu.tr/wp-content/uploads/sites/82/2016/02/Bitirme_projesi_kilavuzu-yeni.doc adresinden temin edilebilir.
C.2.  Proje, proje yazım kurallarına uygun olarak hazırlandıktan ve Danışmanın onayı alındıktan sonra, Bölüm Başkanlığı tarafından ilan edilen tarihte Bölüm Başkanlığına teslim edilir; süresi içinde teslim edilmemişse, proje yapılmamış sayılır ve öğrenci bir sonraki yarıyılın başında daha önce aldığı projeye devam etmek veya Danışman ve Bölüm Başkanlığının onayıyla yeni bir bitirme projesi almak zorundadır.

C.3. Proje sınavında öğrenci, Bölüm Başkanlığınca belirlenen tarihte ve yerde Danışmanının da yer aldığı en az 3 öğretim üyesinden oluşan “Sınav Jürisi” önünde tezini savunur. Sınav sözlü olarak yapılır. Sınav sözlü gerçekleşeceğinden jürinin yanı sıra dinleyicilere de açıktır.
C.4. Sınavda öğrenci, projesini 15 dakikalık bir sürede sunduktan (power point ortamda) sonra jüri üyeleri öğrenciye projesiyle ilgili sorular sorar. Başarı notu jüri üyeleri tarafından 100 tam not üzerinden değerlendirilir ve tutanak ile Bölüm Başkanlığı’na bildirilir. Maden Mühendisliği Uygulamaları dersi kapsamında hazırladığı proje başarısız olan öğrenci bir sonraki yarıyılın başında aynı veya başka bir konuda (Danışman ve Bölüm Başkanlığının onayıyla) proje almak zorundadır.

C.5. Sözlü sınavdan sonra öğrenciler; teslim ettikleri projelerini tekrar geri alır, jürinin vereceği düzeltme kararına bağlı olarak gerekli düzeltmeleri yapar ve Bölüm Başkanlığı tarafından ilan edilecek tarihte tezinin son halini ciltletilmiş bir şekilde Bölüm Başkanlığına teslim eder. Projenin bir diğer nüshası da Danışman öğretim üyesine teslim edilmek zorundadır. Öğrenci, Maden Mühendisliği Uygulamaları dersi kapsamında yaptığı projenin son halini ilan edilen tarihe kadar teslim etmemişse Maden Mühendisliği Uygulamaları dersinden başarısız sayılır.
PAGE  
3

